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di calpestare e di disprezzare, soltanto per-
chè furono aggiunti e sommati coi voti so-
spetti di violenza o di broglio. 

V E L L A . Ci sono i precedenti della pas-
legislatura. L'onorevole Venisti fu e-

scluso dalla Camera per la stessa ragione. 
MAZZOLACI, relatore. Onorevole col-

lega Velia, sarebbe meglio non discutere in 
questa forma, in questa materia. 

La Camera deve coi suo voto oggi dire 
se è permesso colpire il novanta per cento 
degli elettori di quelle tre Provincie che 
hanno votato onestamente, soltanto perchè 
si può supporre che il dieci per cento abbia 
votato disonestamente. (Interruzioni al cen-
tro.) 

Una voce. Vogliamo vedere! 
M A Z Z O L A C I , relatore Ma che cosa vuol 

vedere ? Più di quello che abbiamo veduto 
noi, non vedrà. E poi lei non lo potrà ve-
dere mai; sino a quando la Giunta (la Giunta 
sola) non avrà decisa, istruita, giudicata una 
contestazione^ lei non potrà veder niente di 
più di quello che io ho detto. 

Quando queste considerazioni ciascuno 
dei colleghi terrà presenti, dovrà, a i>arer 

- mio, arrivare alla conclusione che la Giunta 
ha proposto, cioè che si convalidino i nove 
deputati di cui il presidente ha letto i nómi; 
e che si affidi alla Giunta, come ne ha facoltà 
ed obbligo, la contestazione di tutti o di 
parte degli altri, perchè, dopo la contesta-
zione, dopo i risultati del pubblico dibat-
timento ed eventualmente di un Comitato 
inquirente, la Camera sopra queste elezioni 
ritorni, per pronunziare tutti quei voti poli-
tici che i colleghi vorranno, per proclamare 
tutte le massime morali che si vorrà, ma 
senza calpestare, ripeto, il diritto della so-
vranità popolare, che sarebbe manomesso 
in danno degli eletti e degli elettori, che 
non hanno nulla da rimproverarsi. (Approva-
zioni — Applausi •— Commenti). 

Voce. Ai voti ! 
P R E S I D E N T E . Onorevoli deputati, pren-

d a n o posto. 
Onorevole Fino, ella ha proposto il rinvio 

degli atti alla Giunta, per la elezione dei 
nove deputati : Pasqualino-Vassallo, Cola-
Janni, Vassallo Ernesto, La Loggia, Abisso, 
Guarino-Amelia, Costa, Nasi e Di Pietra. 
Non potrebbe, infatti, la sua proposta rife-
rirsi alle elezioni degli altri deputati, pei 
quali la Giunta non ha ancora fatta nessuna 
comunicazione. 

F I N O . È naturale. 
P R E S I D E N T E . Devo avvertire innan-

zitutto la Camera che sulla proposta del-

l'onorevole Fino è stata chiesta la votazione 
nominale dagli onorevoli Bianchi Umberto, 
P>osi, Tonello, Velia, Bogianckino, Di Vagno, 
Dugoni, Zirardini, Pieraccini, Amedeo, Flo-
rian, Bovio, Pistoia, Musatti , Ventavoli, 
Baglioni e Cavina. (Commenti). 

MODIGLIANI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
MODIGLIANI . A me sembra che la pro-

posta Fino debba essere intésa nel senso 
da me già sostenuto, cioè che, per le ra-
gioni dette dal relatore, e non aggiungo al-
tro, sulla elezione del collegio di Girgenti 
debba essere presa un'unica deliberazione, 
di modo che la Camera sia invitata, previa 
contestazione, o senza contestazione, a giu-
dicare simultaneamente su tutti i risultati. 

P R E S I D E N T E . La proposta che fa ora 
l'onorevole Modigliani è diversa da quella 
dell'onorevole Fino, e può avere su di essa 
la precedenza. 

L'onorevole Fino propone il rinvio degli 
atti alla Giunta per l'esame del merito, per le 
elezioni dei nove deputati dei cui nomi ho 
dato lettura. 

L'onorevole Modigliani chiede il rinvio alla 
Giunta per l'esame di queste nove elezioni, 
perchè la Giunta riferisca congiuntamente 
su tutte le elezioni del collegio di Girgenti. 

La proposta dell'onorevole Modigliani 
è pertanto una proposta pregiudiziale, perchè 
non si riferisce al merito, mentre quella 
dell'onorevole Fino si riferisce al merito di 
queste elezioni. 

F I N O . Aderisco alla proposta dell'ono-
vole Modigliani. 

P R E S I D E N T E . Vi è allora una propo-
sta unica degli onorevoli Fino e Modigliani 
per il rinvio alla Giunta di queste elezioni 
perchè la Giunta riferisca alla Camera su 
tutte le elezioni della circoscrizione Girgenti-
Caltanisetta-Trapani. (Commenti). 

È bene però avvertire la Camera che la 
votazione avrà luogo soltanto su questa 
proposta. Qualora essa fosse respinta, non 
occorrerebbe un'altra votazione sulla propo-
sta della Giunta delle elezioni per la conva-
lidazione delle elezioni dei nove deputati, 
ma io mi limiterei soltanto a dare atto alla 
Giunta delle sue comunicazioni per la con-
validazione delle nove elezioni. 

Si procederà dunque alla votazione no-
minale sulla proposta degli onorevoli Fino 
e Modigliani perchè la Giunta riferisca alla 
Camera su tutte le elezioni del collegio di 
Girgenti. 

Ha chiesto di parlare l'onorevole presi-
dente del Consiglio dei ministri. Ne ha facoltà. 


